

新闻我发现 我有我报料

欢迎参加“最佳报料”评选

87777777

# 东鹰花园门口 开出大片“开心农场” “有机肥”异味困扰居民

记者 马涛 文/摄



“开心农场”内各种蔬菜长势喜人。

江北大庆北路与人民路交接处有个东鹰花园小区，小区南大门两侧有大片荒地被人开垦用于种菜。现在，菜地包围了差不多半个小区。昨天，读者张女士拨打本报87777777新闻热线反映，经常看到一些人在菜地里用粪便施肥，气味十分难闻，求助解决这一烦恼。

张女士说，她家住在小区第1幢，靠近南大门，可以望见大庆北路。小区围墙外侧到大庆北路之间原本是一大片荒地，后来被人利用起来种上了菜。半年多下来，那里都成菜地了。“有小区居民在种菜，也有其他人种菜。荒地种菜也不成什么问题，主要是种菜人施肥，他们提来一桶桶粪便施肥。我烧饭做菜时一打开自家门窗，就实在难忍那恶心的气

味！”张女士叫苦不迭。

记者昨天中午来到现场。在场的小区居民向记者反映，这里原本是小区建设时搭建工棚的地方，工棚拆掉后，这地方就没人管了，偶有流浪汉落脚。记者眼下是大片绿油油的菜地，番茄、青豆、南瓜、青菜等长势十分喜人。菜地一片田畴分割明显，角落里有许多浇水用的缸和瓢，看来经常有人来打理。不过，菜地跟大庆北路之间还有一道高高的水泥围墙，大庆北路上的行人是看不到菜地的。

是哪些人在这里种菜？小区居民说，都是一些比较勤快的老人，见地荒着也是可惜就利用了起来，不过这地方将来是要拓宽大庆北路用的，菜地肯定会被除掉。这一说法也得

到了美房物业公司值班主任竺女士的证实。她向记者介绍，小区围墙外这片地起初是有一些绿化植被的，但更多的是一些居民扔弃的建筑垃圾，后来有一些居民自发把这个“垃圾场”给清理了，又修整了地皮，然后开荒种起了菜。由于这片地无人看管，个别居民的行为也引来更多人的效仿。半年多时间，约200多平方米荒地都成了菜地。

对于居民的种菜行为，竺主任未置可否。至于有居民反映粪便施肥的问题，竺主任说曾接到过第1幢、第2幢居民的投诉。她曾找那些种菜人问过，对方否认用粪便施肥，说用的是“发酵过的肥料”，因而有些异味。竺主任表示，将加强与种菜人沟通，争取不影响到居民正常的生活。

■关爱“小候鸟”系列报道



江北慈城工业区外来务工人员多，每年暑假会有大量“小候鸟”汇集。为让“小候鸟”的家长增强监护责任意识，同时也让“小候鸟”树立自我安全防护意识，江北修人学校少警队昨天在工业区周边开展了针对“小候鸟”交通安全的宣传活动。

由于少警队员有好些本身就是外来务工人员的孩子，对“小候鸟”及其家长来说更具亲近感，他们的宣传备受关注。图为昨天上午少警队员正在路边向骑车带着孩子的外来务工人员发放《文明交通倡议书》。少警队还计划明晚进社区宣传。

记者 吴震宁/文 通讯员 王坚刚/摄

## 公交车司机跑去买午餐 乘客发微博提醒公交公司 多关怀员工

记者 沈之莹

昨天中午，网友“一个将要失去或已逝去青春的拧”向本报官方微博报料：“123路公交车司机放着一车人，自己跑到顺旺基买快餐去了。”

网友说的事是真的吗？记者联系上了他。这位网友姓周。他说，昨天中午11点左右，一辆从火车站往望春工业区方向开的123路公交车到了轻纺城，司机停车后，下车跑到一旁的快餐店打包买饭去了，三四分钟后才回来。“车上当时还有10多个乘客。”小周说，他就坐在司机后面的座位上，看清了司机的姓名和车牌号，不过他并不想公布。

对于此事，有网友说：“也许他（指司机）到现在都没吃饭呢，理解一下吧。”小周说：“我发这条微博的目的，并不是谴责司机，也不愿他受什么处罚。我只是觉得司机每天工作挺辛苦，希望公交公司能为他们多做一些，保障他们正常吃饭。”

小周所说的123路属于宁波城乡公交公司，从火车站至望春工业园区共34站，单程要开1个多小时。“123路终点站望春工业区附近没什么吃饭的地方。早班司机一般上岗时就从家里带上生米，带上菜，到了场站让调度员帮着烧饭，午餐时间再把菜热一下，场站有电饭煲、电磁炉。”城乡公交公司服务热线的工作人员这样向记者介绍。

对于网友反映的123路司机停车买快餐的现象，这位工作人员说还需事后调看监控录像进行确认。对于乘客提出的希望公交公司能保障司机吃饭的建议，这位工作人员表示会向公司领导反映。

## 联丰公园儿童游乐设施损坏 城管部门：目前只负责保洁

本报讯（记者 王思勤 实习生 李佳扬）位于海曙区环城西路与联丰路交叉口的联丰公园，是市民夏天纳凉散步的好去处，尤其是那里的儿童游乐区，更是吸引了一大批孩子前来玩耍。前天，市民许先生向本报反映说，儿童游乐区里的设施有部分破损，存在安全隐患，希望找到相关的维护单位前去维修。

许先生家住海曙白云小区，前几天他带着3岁的儿子到联丰公园的儿童游乐区玩，发现里面的组合滑梯、跷跷板等游乐设施均有不同程度的损坏，即便如此，依然有不少小朋友乐此不疲地爬上爬下。

“现在是暑假，晚上六七点钟，附近小区里的孩子们都跟着家长到联丰公园里散步、玩耍。小孩子没有什么自我保护意识，一看到有滑梯就爬上去玩。一旦出事，即便有家长在旁陪着也很可能来不及救助。”王先生担心地说。

昨天，记者来到联丰公园的儿童游乐区。从远处看去，整个游乐设施还是比较完整的，但走近一看，确实有很多小问题：组合滑梯上有不少螺丝钉都已脱落了，望窗的塑料破了一个洞，跷跷板下面用来固定的弹簧已经断裂等。

经过公园的一位大妈告诉记者，每天傍晚，来公园玩的小朋友很多。游乐设施里有些螺丝钉、弹簧损坏后，附近的居民会拿铁丝、包装带来捆绑固定，再继续使用，安全隐患不少。

昨天下午，记者联系了海曙区城管局，工作人员说，联丰公园是去年刚刚改建完毕的，虽然保洁方面是城管部门在负责，但维护和管理的职能并未移交。

经过多方询问，记者找到了联丰公园的管理方市政前期办街景整治项目的负责人沈先生，他说，联丰公园附近小区比较多，人员也集中，因此那里的儿童游乐设施使用频率很高。对于市民反映的问题，他将联系施工方前去维护保养。



公交车停在快餐店旁。

网友摄